

# 今年中招录取分4批次

(上接第1版)

## 校额到校批次

校额到校招生包括市级统筹和校额到校两种方式,共设8个志愿,每个志愿学校可填报2个专业。今年,可报考校额到校批次的考生资格有所调整:具有普通高中升学资格且具有同一学校连续3年学籍,招生考试总分达到570分及以上,综合素质评价达到B等及以上的应届初中毕业生方可参加校额到校招生。往届生、外省回京报考考生以及回户籍报考考生不能参加校额到校招生。

校额到校招生录取包括校额到校和市级统筹招生录取,在提前招生录取之后,统一招生录取之

前进行。录取时按照优质高中校额到校计划、市级统筹计划和初中校分配的校额到校和市级统筹名额数,依据考生录取总分从高分到低分,按考生填报的志愿顺序录取。校额到校批次计划占优质高中招生计划比例将达到50%以上。

### 市级统筹

2022年继续开展市级优质高中教育资源统筹工作,招生计划分为三类:第一类是部分优质高中的跨区招生计划(简称“统筹一”);第二类是部分优

质高中新建或扩建校区或城乡一体化学校的招生计划(简称“统筹二”);第三类是部分艺术、体育类高校与普通高中联合培养的专业招生计划(简称“统筹三”)。

### 校额到校

校额到校招生是将优质高中部分计划定向分配到一般初中,采用校内选拔方式,按照优质高中校额到校计划和初中校分配的校额到校名额数,依据考生成绩从高分到低分及考生填报的志愿顺序录取。

## 统一招生批次

### 贯通培养项目

今年仍有部分学校在统招批次安排“5+2”贯通培养项目招生计划。报考贯通项目统一招生的考生,招生考试总分达到贯通项目最低录取分数线方可填报相关志愿。

### 五年制高职

五年制高职学生在校期间完成中职阶段的学业,成绩合格,可取得中职毕业证书;完成五年学习任务,成绩合格,可取得高职毕业证书。中间可免高考,直接升入高职就读。

### 中外合作办学项目

中外合作办学项目今年首次编制分区计划,并在统一招生批次中进行录取。报考中外合作办学项目的考生,可在中考出分后,填报志愿之前,按照《招生简章》的要求,报名参加招生高中学校的外语能力方面的资格性测试,测试合格的考生,可在统一招生批次中,填报相应的志愿,依

据考生中考成绩进行录取。

### 高中特色实验班

本市部分示范高中继续开设高中特色实验班,如北京八中科技综合素质实验班、北京十五中的筑真人文实验班等,对成绩较优异的考生而言是不错的选择。

### “3+2”中高职衔接班

“3+2”试验班学生按教学计划修满规定课程,成绩合格,就可成建制参加相应高职院校自主组织的转段考试,通过考试的考生可进入相应高职院校学习。自2012年首次招生以来,试点规模逐年扩大。

“3+2”中高职衔接班与五年制高职的区别在于,五年制是贯通培养,五年都在同一所学校就读;“3+2”中高职衔接的中职阶段和高职阶段在两所不同的院校就读。

### 艺体科特长生

部分学校面向全市或本区招收艺体科特长生。

生。体育、艺术和科技特长生要参加统一测试并取得合格成绩,并将报考学校招收特长生的普通班专业填报在统一招生第一志愿第一专业栏内,方可以特长生身份被国家级体育传统项目学校、北京市体育传统项目学校、北京学生金奥运动队承办学校、北京市中小学艺术教育特色学校、北京市学生金帆艺术团承办学校、北京市中小学科技教育示范学校和北京市学生金鹏科技团承办学校录取。今年首次提出,东城、西城、海淀三区学校招收特长生原则上不相互跨区招生。

### 一般统招校

统一招生共设8个志愿,每个志愿可填报2个专业。

考生填报中考志愿要拉开分数档次。有潜力的考生前2个志愿可选择理想的学校,报得稍高些;随后的志愿要实事求是降下来,不能都报热门学校、专业,以免浪费志愿。填报的志愿要是自己想去的学校、专业,不能随意填写。

## 志愿征集

今年统一招生录取结束后未被录取考生,可通过志愿征集方式参加补录。在统一招生阶段未录取满额学校可申请参加补录,北京教育考试院统一公布参加补录的学校、

专业和计划。学校(专业)补录的条件、范围以及录取方式与统一招生相同。未被录取考生在规定时间内网上填报征集志愿,按统一招生办法进行录取。其中有加试要求的专

业,不能再进行专业加试,只能补录已在考试院备案的未被录取的加试合格考生。每名考生可填报6个志愿。志愿征集时间一般在8月上旬。

(文中具体招生学校及计划请以2022年中招简章为准)